

— Да, рече Панса, тя има до днесъ най голѣма честь и отъ истукана ѝ излѣзватъ безпрестанно изреченія, много важны. Не съмъ суевѣрецъ, но трѣба да исповѣдамъ че изреченіята ѝ ма сж значително ползували въ длѣлата по службата ми. Каквы благочестивы творенія сж свещеницытъ ѝ! не приличатъ на гордытъ и развратны свещеницы на Зевеса и на Фортуната. Ходѣтъ босы, не ѣдѣтъ месо и минаватъ по-многого времена ношѣта въ благочестивы и уединены упражненія.

— Да, истина, тѣ можахъ да послужатъ за примѣръ и правило общо на свещенны чинъ. Нужно е да са преобразува храма на Зевеса, който вече докарва ужасъ! рече Лепидъ, великъ преобразователь на сичко освѣтъ на себе си.

— Дума са че Египтянинтъ Арбакъ е съобщилъ на свещеницытъ на Изиди много и важны тайства, заблѣжи Салустій. Той са хвали че произхожда отъ рода на Рамсинита, като увѣрява че въ архива на фамиліята му ся пазѣтъ тайства отъ най древнитѣ времена.

— Той безъ друго има лоше око, рече Клодій. Кога ся случи да ма срѣщне туй Медузинно лице безъ да носѣ сж себе си расковничето си, увѣренъ съмъ че или коньтъ ми ще умре, или ще ми повърви назадъ въ играта.

— Последнето бы было за чудо, отговори важно Салустій.

— Какво разумѣвашъ съ туй, Салустіе, попыта играчѣтъ като са причерви.

— Разумѣвамъ, че ако быхъ игралъ съ тебе често не бы ми останѣла нито една пара.

— Клодій въ отговоръ са усмихнѣ сапо презрително.

— Ако да не бѣше Арбакъ много богатъ, рече Панса съ серіозенъ видъ, азъ щѣхъ да поразширочѣ границытъ на моята власть за да изслѣдувамъ, да ли е истиненъ слухътъ за него че е астрологъ и вѣлшебникъ. Когато Агриппа бѣ едилъ въ Римъ той испѣди сичкытъ тѣзи служители на тъмнытъ искусства. Но той е богатъ и едилѣтъ има длѣжностъ да защитява богатството.

— Ами какво мыслите и за новата ересь, която, както ми казватъ, има много прозелиты въ Помпея, послѣдователи на Іудейскія Богъ?

— Работата е ничтожна, рече Клодій. Помежду тѣхъ нема ни еднѣтъ богатъ, тѣхнытъ послѣдователи сж дриплицы, хора ничтожны, простонародіе.

— Приложи еше, заблѣжи горчиво Панса, че тѣ трѣбаше да ся